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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2015-2016 
 

Στο Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος της Σχολής Θετικών Επιστημών του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών θα λειτουργήσει το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(Π.Μ.Σ.) «Στρατηγικές Διαχείρισης Περιβάλλοντος, Καταστροφών και Κρίσεων». 
 
Το ΠΜΣ «Στρατηγικές Διαχείρισης Περιβάλλοντος, Καταστροφών και Κρίσεων» οδηγεί στην 
απονομή «Μεταπτυχιακού Διπλώματος Εξειδίκευσης» [M.Sc] του Τμήματος Γεωλογίας και 
Γεωπεριβάλλοντος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, μετά από πλήρη και 
επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών σε μία από τις ακόλουθες κατευθύνσεις και ειδικεύσεις: 
 
• ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 1: Στρατηγικές Διαχείρισης Καταστροφών και Κρίσεων 

− Στρατηγικές Διαχείρισης Καταστροφών και Κρίσεων στη Διοίκηση 
− Στρατηγικές Διαχείριση Κινδύνων και Κρίσεων στη Διοίκηση των Σχολικών Συγκροτημάτων 
− Στρατηγικές Διαχείρισης Καταστροφών και Κρίσεων στον Τουριστικό Τομέα 
− Στρατηγικές Διαχείρισης Καταστροφών και Κρίσεων στις Βιομηχανίες - Επιχειρήσεις 

• ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 2: Στρατηγικές Διαχείρισης Περιβάλλοντος 
− Τεχνικές Διαχείρισης, Προστασίας και Αποκατάστασης Περιβάλλοντος 
− Διδακτική Διαχείρισης Περιβάλλοντος 
− Εκτίμηση Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

 
1. Υποψήφιοι Μεταπτυχιακοί φοιτητές 

Στο ΠΜΣ γίνονται δεκτοί, εφόσον πληρούν τις απαραίτητες προϋποθέσεις κάτοχοι τίτλων 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της ημεδαπής, τίτλων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης χωρών της Ε.Ε. και 
κάτοχοι αναγνωρισμένων τίτλων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης τρίτων χωρών, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία. Επίσης, γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι ΑΕΙ και ΤΕΙ, Στρατιωτικών Σχολών, 
Αστυνομικών Σχολών, Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Λιμενικού Σώματος, Σχολών Δημόσιας Διοίκησης 
κ.ά. με ποικίλο γνωστικό αντικείμενο οι οποίοι έχουν ειδικό ενδιαφέρον ή προϋπηρεσία ή εμπειρία 
σε τομείς σχετικούς με το γνωστικό αντικείμενο του ΠΜΣ. Υποψήφιοι μπορεί να είναι και 
τελειόφοιτοι τμημάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, οι οποίοι θα έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς τις 
σπουδές τους κατά την έναρξη των μαθημάτων του Α’ Εξαμήνου. Επιπλέον απευθύνεται σε στελέχη 
της Δημόσιας Διοίκησης, με έμφαση στα Υπουργεία Άμυνας, Δικαιοσύνης, Εξωτερικών, Εσωτερικών, 
Πολιτισμού, Παιδείας (κεντρικές υπηρεσίες, Εκπαιδευτικοί κάθε βαθμίδας), Περιβάλλοντος 
Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων, Δημοσίας Τάξεως και 
Προστασίας του Πολίτη, τις Ένοπλες Δυνάμεις, τα Σώματα Προστασίας του πολίτη, την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, σε Ευρωπαϊκούς και Διεθνείς Οργανισμούς, σε μη Κυβερνητικές Οργανώσεις (ΜΚΟ), 
σε Υπηρεσίες Διεθνούς Αναπτυξιακής Συνεργασίας, καθώς επίσης και σε Οργανισμούς παροχής 
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βοήθειας σε θύματα καταστροφών. Τέλος, ιδιαίτερα απευθύνεται σε στελέχη Διοίκησης Ιδιωτικών 
Φορέων και Επιχειρήσεων, Βιομηχανιών, Ξενοδοχείων, Τουρισμού και Εθελοντικών Οργανώσεων. 
 

2. Κριτήρια Επιλογής Υποψηφίων 

Η επιλογή των υποψηφίων γίνεται από την Επιστημονική Συντονιστική Επιτροπή (ΕΣΕ) του ΠΜΣ και 
επικυρώνεται από την Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης (ΓΣΕΣ) του Τμήματος Γεωλογίας και 
Γεωπεριβάλλοντος. Για την επιλογή των υποψηφίων η ΕΣΕ λαμβάνει υπ’ όψιν: 
 

Κριτήριο Συντελεστής Άριστα 
Γενικό βαθμό Πτυχίου. 10Χ 100 
Κατοχή Μεταπτυχιακού Διπλώματος (Γενικός βαθμός) 5Χ 50 
Κατοχή Διδακτορικού Διπλώματος (Γενικός βαθμός) 10Χ 100 
Επιμόρφωση σχετική με το αντικείμενο του ΠΜΣ. [5 βαθμοί για 
κάθε πρόγραμμα επιμόρφωσης, συνυπολογίζονται έως 10 
προγράμματα] 

5Χ 50 

Ερευνητική δραστηριότητα σε θέματα σχετικά με το αντικείμενο 
του ΠΜΣ. [Βαθμολογία 1-10] 10Χ 100 

Προηγούμενη πρακτική εμπειρία ή προηγούμενη υπηρεσιακή 
εθελοντική δράση σε υπηρεσίες ή οργανισμούς σχετικούς με το 
αντικείμενο του ΠΜΣ. [Βαθμολογία 1-10] 

5Χ 50 

Συνέντευξη από την ΕΣΕ που θα εκτιμήσει μεταξύ άλλων το 
ενδιαφέρον του υποψήφιου για αντικείμενα σχετικά με το ΠΜΣ. 
[Βαθμολογία 1-10] 

10Χ 100 

Επάρκεια γνώσης Αγγλικής γλώσσας. Η γνώση της Αγγλικής 
γλώσσας δύναται να χαρακτηριστεί ως άριστη (100 βαθμοί), πολύ 
καλή (80 βαθμοί), καλή (60 βαθμοί) και μέτρια (40 βαθμοί).  

1Χ 100 

Επάρκεια γνώσης χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: α) επεξεργασίας 
κειμένων, β) υπολογιστικών φύλλων και γ) υπηρεσιών διαδικτύου. 
Η γνώση χειρισμού Η/Υ δύναται να χαρακτηριστεί ως άριστη (100 
βαθμοί), πολύ καλή (80 βαθμοί), καλή (60 βαθμοί) και μέτρια (40 
βαθμοί). 

1Χ 100 

ΣΥΝΟΛΟ  750 
 

3. Θέσεις Υποψηφίων Μεταπτυχιακών Φοιτητών 

Ο αριθμός εισακτέων στο Π.Μ.Σ. ορίζεται κατ’ έτος στους 80. 
 

4. Διαδικασία αίτησης 

Οι υποψήφιοι καλούνται να συμπληρώσουν και να υποβάλλουν ηλεκτρονικά στην Γραμματεία του 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Στρατηγικές Διαχείρισης Περιβάλλοντος, Καταστροφών 
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και Κρίσεων» την ηλεκτρονική αίτηση για τη συμμετοχή τους στο ΠΜΣ. Η ηλεκτρονική αίτηση 
διατίθεται στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ www.edcm.edu.gr.  
Προθεσμία υποβολής ηλεκτρονικής αίτησης: από Παρασκευή 15 Μαΐου 2015 έως Παρασκευή 11 
Σεπτεμβρίου 2015. 
Μετά την παραλαβή της ηλεκτρονικής αίτησης, οι υποψήφιοι θα ενημερωθούν για την επιτυχή 
παραλαβή της αίτησής τους από τη Γραμματεία του ΠΜΣ μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Στη 
συνέχεια οι αιτούντες θα κληθούν να καταθέσουν στην Γραμματεία του ΠΜΣ υπογεγραμμένη την 
αίτησή τους σε έντυπη μορφή μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά (επικυρωμένοι τίτλοι 
σπουδών, φωτοτυπία ταυτότητας, λοιπά αποδεικτικά γνώσεων, βιογραφικό σημείωμα) και να 
επιλέξουν, από τις προτεινόμενες από την ΕΣΕ του ΠΜΣ ημερομηνίες συνέντευξης, την ημερομηνία 
εκείνη που τους εξυπηρετεί.  
Οι συνεντεύξεις θα πραγματοποιηθούν σε δύο κύκλους. Ο πρώτος κύκλος συνεντεύξεων θα 
υλοποιηθεί από 15 έως 21 Ιουνίου 2015 και ο δεύτερος κύκλος από 14 έως 20 Σεπτεμβρίου 2015. Οι 
ακριβείς ημερομηνίες συνεντεύξεων θα ανακοινωθούν εγκαίρως από την Γραμματεία του ΠΜΣ 
μέσω της ιστοσελίδα του ΠΜΣ (www.edcm.edu.gr) και μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στις 
προσωπικές ηλεκτρονικές διευθύνσεις των υποψηφίων. Οι συνεντεύξεις θα πραγματοποιηθούν 
στην Αθήνα, στο Κτίριο «Κωστής Παλαμάς» του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Ακαδημίας 48 και Σίνα, ΤΚ 105 62. Την ημέρα της συνέντευξης οι υποψήφιοι πρέπει να 
έχουν μαζί τους την Αστυνομική Ταυτότητα. 
Η διαδικασία της επιλογής των υποψηφίων θα ολοκληρωθεί την Παρασκευή 25/09/2015 και τα 
αποτελέσματα της αξιολόγησης θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ www.edcm.edu.gr. Οι 
επιτυχόντες θα ενημερωθούν επίσης μέσω email και τηλεφωνικά από την Γραμματεία του ΠΜΣ. 
Περισσότερες πληροφορίες για τα αντικείμενα του ΠΜΣ, η Αίτηση, ο Οδηγός Σπουδών, ο 
Κανονισμός Λειτουργίας του ΠΜΣ, κ.α. παρουσιάζονται στην ιστοσελίδα www.edcm.edu.gr.  
 
 
 

Αθήνα, 5 Μαΐου 2015 
 
 

Ο Διευθυντής  
του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Στρατηγικές Διαχείρισης Περιβάλλοντος 
 Καταστροφών και Κρίσεων» 

 
 
 
 

Καθηγητής Ευθύμης Λέκκας 
 

Ο Πρόεδρος  
του Τμήματος  

Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος 
 
 
 
 
 

Καθηγητής Νικόλαος Βούλγαρης 
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